А Н А Л І З 

обліково-статистичної роботи

в Сумському окружному адміністративному суді

за 2016 рік
Відповідно до доручення Державної судової адміністрації України, щодо подання звітів адміністративними судами та плану роботи, відділом організаційно-кадрової роботи, кодифікації та статистики Сумського окружного адміністративного суду, проведено аналіз організації та ведення обліково-статистичної роботи суду за 2016 рік.
Питання та організаційні заходи, які підлягають висвітленню та розкриттю:

- підстава, період та мета проведення аналітичного дослідження;

    - визначення джерел отримання необхідної інформації;

    - реалізація заходів, рішень, прийнятих на оперативних нарадах; 

    - досвід роботи та кваліфікація спеціалістів з відділу організаційно-кадрової роботи, кодифікації та статистики;

    - обговорення аналітичної роботи суду;

    - запровадження автоматичної обробки та формування звітів;

    - висновок.

При виконанні даного аналізу використовувались наступні джерела інформації:  

- нормативно-правові акти: Конституція України, Кодекс адміністративного судочинства України, Закон України «Про судоустрій і статус суддів», Положення про автоматизовану систему документообігу суду, затвердженого рішенням РСУ № 30 від 26.11.10 (зі змінами);

- протоколи зборів суддів та оперативних нарад суду;
- довідки структурних підрозділів суду про результати виконання плану роботи на 2016 рік;
- інформаційні довідки відділу організаційно-кадрової роботи, кодифікації та статистики щодо проведення оперативних нарад, семінарів, кадрового забезпечення працівниками та підвищення їх кваліфікації.
Аналіз обліково-статистичної роботи Сумського окружного адміністративного суду проведено за період роботи з 1 січня 2016 року по 31 грудня 2016 року.
Метою даного аналізу є дослідження організаційного забезпечення роботи суду щодо ведення судової статистики та контролю повноти даних при веденні первинного обліку; з'ясування стану ведення аналітичної роботи, виконання планів роботи суду; впровадження програмно-технологічних засобів обробки та формування звітів для встановлення загальних рис та тенденцій досліджуваної ділянки роботи, виявлення недоліків та внесення пропозицій по їх усуненню. 
Сумський окружний адміністративний суд здійснює свою діяльність на засадах верховенства права з дотриманням конституційних засад судочинства щодо захисту та забезпечення прав, свобод та інтересів фізичних осіб, прав та інтересів юридичних осіб у сфері публічно-правових відносин та орієнтуючись на підвищення ефективності функціонування незалежного та неупередженого суду.

Одним із базових принципів організації судової влади є суддівське самоврядування, призначенням якого є вирішення питання внутрішньої діяльності судів. Сумським окружним адміністративним судом протягом 2016 року проводилися збори та наради суддів, на яких всебічно розглядались питання покращення ефективності роботи, аналізу стану здійснення судочинства, наявної проблематики, у тому числі щодо:
- попереднього обговорення статистичних даних показників роботи суду за 2015 рік;

- підведення підсумків роботи суду за 2015 рік;

- виступу Голови Вищого адміністративного суду України щодо вирішення питання призначення суддів адміністративних судів на посаду безстроково, які досить значний час з невідомих причин не призначаються Верховною радою України;
- обговорення рішення розширеного засідання зборів суддів Харківського апеляційного адміністративного суду «Щодо стану організації за здійснення судочинства Харківським апеляційним судом, Полтавським, Сумським та Харківським окружними адміністративними судами за 2015 рік»;

- обговорення статистичних даних показників роботи Сумського окружного адміністративного суду за січень та лютий 2016 року;

- попереднього обговорення статистичних даних показників роботи суду за І півріччя 2016 року;

- обговорення зведеної інформації про основні показники здійснення судочинства окружними та апеляційними адміністративними судами за січень-липень 2016 року;

- визначення порядку роботи суду під час перших виборів депутатів сільських, селищних, міських рад об’єднаних територіальних громад і відповідних сільських, селищних, міських голів, які відбудуться 18 грудня 2016 року;

- обговорення проекту звернення господарського суду Київської області до голови Комітету Верховної Ради України з питань правової політики та правосуддя Князевича Р.П. щодо фінансування місцевих судів.

Порядок та строки скликання зборів суддів, встановлені ст. 126 Закону України «Про судоустрій і статус суддів» не порушувались.
На виконання плану роботи Сумського окружного адміністративного суду на 2016 рік було проведено перевірку роботи відділу бухгалтерського обліку, матеріально-технічного та господарського забезпечення; відділу організаційно-кадрової роботи, кодифікації та статистики; відділу організаційного розгляду справ; відділу документального забезпечення. Результати якої показали, що відповідальними особами проводиться вся необхідна робота, щодо реалізації основних завдань та функцій роботи суду. Разом з тим, була проведена робота по усуненню виявлених при перевірці недоліків та недопущення їх у своїй подальшій роботі. 
При виконанні завдань, пов’язаних з обліково-статистичною роботою суду, порушень термінів виявлено не було та до дисциплінарної відповідальності працівники апарату суду, які здійснюють обліково-статистичну роботу, не притягувались.

Обліково-статистична робота забезпечується за допомогою комп’ютерної системи "Діловодство спеціалізованих  судів". Користувачі автоматизованої системи відповідно до наданих їм прав вносять до бази даних автоматизованої системи інформацію, передбачену Положенням про автоматизовану систему документообігу суду та Інструкцією з діловодства в адміністративних судах України.

Реєстрація справ і матеріалів у комп’ютерній системі "Діловодство спеціалізованого суду" здійснюється працівниками відділу документального забезпечення. Категорії справ у 2016 році визначалися відповідно до Класифікатора категорій адміністративних справ, затвердженого рішенням Ради суддів адміністративних судів України від 31.10.2013 № 114. 

У Сумському окружному адміністративному суді адміністративні справи автоматично розподіляються між суддями відповідно до Положення про автоматизовану систему документообігу суду та реєструються відповідно до приписів статті 15-1 Кодексу адміністративного судочинства України у день їх надходження до адміністративного суду в порядку, встановленому п. 2.3.1 Положення про автоматизовану систему. 

Фактів порушення строків реєстрації справ та передачі їх суддям протягом звітного періоду не виявлено.

У відповідності до вимог Положення про автоматизовану систему документообігу суду та для ефективного користування автоматизованою системою, головний спеціаліст з  інформаційних технологій постійно проводить заняття з працівниками апарату суду.
Спеціалістом з інформаційних технологій, також, ведеться контроль за наповненням даних Інформаційного кіоску, за допомогою якого, відвідувачі суду можуть оперативно знайти інформацію щодо організаційної роботи суду, руху судової справи та перейти на офіційну веб-сторінку Сумського окружного адміністративного суду. Інформаційний монітор розташований для відвідувачів суду на першому поверсі та має зрозумілий інтерфейс, а саме панель управління (кнопки), за допомогою якої можна оперативно здобути інформацію щодо реквізитів сплати державного мита, перейти до офіційної веб-сторінки на порталі «Судова влада України», де розміщено список призначених справ до розгляду, знайти за номером потрібну справу в ЄДРСР, зразки заяв, доступ до публічної інформації, довідник та іншу інформацію. 
Наявність такого інформаційного кіоску позитивно впливає на організаційну роботу суду, адже завдяки цьому, відвідувачі можуть самостійно знайти відповідь на більшість своїх питань.
Первинний облік, здійснення статистичного контролю щодо розгляду справ у суді та навантаження на суддів, забезпечення збору та формування статистичної інформації та складання звітності у Сумському окружному адміністративному суді здійснюється відділом  організаційно-кадрової роботи, кодифікації та статистики.

Відділ організаційно-кадрової роботи, кодифікації та статистики складається з працівників: начальника відділу, консультанта з вищою юридичною освітою та досвідом роботи у судовій системі понад сім років, провідного спеціаліста з вищою юридичною освітою та досвідом роботи в судовій системі понад три роки, провідного спеціаліста з вищою юридичною освітою та досвіду роботи в судовій системі понад п’ять років, провідного спеціаліста з вищою юридичною освітою та понад десяти років досвіду роботи в судовій системі. 
У 2016 році спеціаліст з судової статистики Сумського окружного адміністративного суду була учасником семінару в режимі відеоконференцзв’язку, організованого спеціалістами Навчального центру Державного підприємства «Інформаційні судові системи», на тему: «Логістика статистичних звітів». Протягом року вживалися заходи щодо покращення роботи з питань належного ведення судового діловодства, формування звітів про стан здійснення правосуддя, ведення аналітичної роботи у суді.
Також, протягом 2016 року працівники апарату Сумського окружного адміністративного суду приймали участь у тематичних семінарах та підготовчих заняттях. 
Спеціалістом з кодифікації постійно здійснюється забезпечення своєчасного інформування про внесення змін до законодавства. Окрім того, працівники апарату суду шляхом самоосвіти працюють над підвищенням свого професійного рівня.
Планування роботи Сумського окружного адміністративного суду здійснюється відповідно до планів роботи на 2016 рік. Плани роботи формуються керівником апарату відповідно за наданими начальниками відділів пропозиціями згідно Положення про планування роботи Сумського окружного адміністративного суду та затверджується головою суду. Контроль за виконанням плану роботи на кожний рік здійснює голова суду та керівник апарату суду.
На виконання планів роботи суду, протягом 2016 року суддями та працівниками апарату суду обговорено аналітичну роботу суду, зокрема:

- з питань організації і ведення діловодства, дотримання вимог КАС України, Інструкції з діловодства, дотримання трудової та виконавчої дисципліни, обговорень змін та доповнень до законодавства;

- проаналізовано роботу Сумського окружного адміністративного суду по розгляду звернень, скарг та заяв громадян, прийом відвідувачів;

- підсумки організації роботи структурних підрозділів;

- стан дотримання процесуальних строків розгляду судових справ, надіслання процесуальних документів та справ;

- стан виконання законодавства України щодо своєчасного внесення рішень до Єдиного державного реєстру судових рішень та дати набрання рішення законної сили;

- інформації про навантаження на суддів;

- інформації про вжиття заходів, спрямованих на забезпечення дотримання строків розгляду адміністративних справ.
Усі заходи заплановані у звітному періоді, виконані у встановлені строки.
Узагальнення судової практики обговорені на оперативних нарадах суддів адміністративного суду. Крім цього, у суді постійно проводиться робота щодо аналізування причин скасування Вищим адміністративним судом України та Харківським апеляційним адміністративним судом рішень Сумського окружного адміністративного суду.
Протягом 2016 року працівниками апарату суду разом із суддями були вивчені рішення Харківського апеляційного адміністративного суду та Вищого адміністративного суду України, якими скасовано або змінено рішення Сумського окружного адміністративного суду. Результати вивчення свідчать про неоднакову практику застосування судами першої, апеляційної та касаційної інстанцій при розгляді адміністративних справ окремих норм матеріального і процесуального права через відсутність єдності та стабільності судової практики при вирішенні спорів окремих категорій.

Також доводяться до відома суддів та помічників суддів інформаційні листи Верховного Суду України, Вищого адміністративного суду України, якими надано рекомендаційні роз’яснення з питань застосування законодавства щодо вирішення справ адміністративної юрисдикції.
Для організації обліково-статистичної роботи спеціалістами з судової статистики щоденно проводиться перевірка наповнення обліково-інформаційної картки кожної адміністративної справи, зареєстрованої в автоматизованій системі «Діловодство спеціалізованого суду». Статистичні звіти формуються за допомогою програми "Генератор звітів" у автоматичному режимі. 

На виконання доручення голови суду, спеціалісти з судової статистики щотижня готують відомості: про надходження позовних заяв їх розгляд та залишок, про справи, що знаходяться в провадженні суддів понад місяць; зазначену інформацію судді обговорюють на оперативних нарадах. Окрім того, щомісяця готується та подається голові суду інформаційна довідка про основні показники здійснення судочинства, щомісяця контролюється заповнення обліково-інформаційних карток, під час якого використовуються фільтри, які створюються власноруч у реєстрі статистичних карток програми «Діловодство спеціалізованого суду». 
З огляду на викладене, підсумовуючи проведену Сумським окружним  адміністративним судом обліково-статистичну роботу у 2016 році, варто зазначити, що при здійсненні судочинства суд дотримується усіх вимог норм чинного законодавства України і виконує покладені на нього завдання. 

З метою вдосконалення організації обліково-статистичної роботи, поліпшення якості підготовки звітів вважаємо за доцільне проводити контроль повноти даних при  первинній реєстрації та обліку судових справ і матеріалів, які надійшли до суду, систематично проводити навчання з працівниками апарату суду, які відповідальні за ведення обліково-статистичної роботи, з метою недопущення помилок при формуванні статистичних звітів, запровадити постійний обмін досвідом із окружними адміністративними судами у сфері судової статистики та проведенні аналітичної роботи шляхом організації спільних заходів та активної участі у них працівників суду, які займаються даними питаннями.
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